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Exercice 1. Soit (X, ..., X;;) un n-échantillon de loi uniforme sur [0, 6], ot1 § € R} est inconnu.
1. Calculer Eg(X;) et en déduire un estimateur @n de 0 par la méthode des moments.
2. Calculer le biais et le risque quadratique de I’estimateur 0,.

3. Etudier la convergence en loi de \/ﬁ(én —0) lorsque n tend vers 'infini.

Exercice2. Soient p €]0,1[ et X une variable aléatoire réelle de densité définie par rapport a la mesure

de Lebesgue sur R par

IESENE NEERaE
X)=p——exp|-—— —-p)——exp|——|.
p o P1=5 p in 1
1. Déterminer un estimateur p, de p par la méthode des moments.

2. Peut-on trouver une suite a, indépendante de p telle que a,(p, — p) n% N (0,1)?
—+00

Exercice 3. On observe un n-échantillon X = (Xj,..., X};,) de loi uniforme sur [0 —1/2,0 + 1/2] o1 0 € R

est un parametre inconnu.

1. En utilisant la méthode des moments, proposer un estimateur consistant de 6.

2. Ecrire la vraisemblance du modele.

3. Lestimateur du maximum de vraisemblance de 6 est-il bien défini?

Exercice4. Soit (Xi,...,X,) un n-échantillon distribué suivant la loi de densité donnée, pour x € R, par

1
_E(x—y)]]lpy, OeR; et yeR.

1
fx16,y)= 5 &XP
1. Déterminer une estimation des parametres 6 et y par la méthode des moments

2. Déterminer I'estimateur du maximum de vraisemblance des parametres 0 et y.

Exercice 5. Soit X = (Xj,..., X,;) un n-échantillon de loi Py, 6 € R}, de densité par rapport a la mesure

de Lebesgue donnée par

4
Jo(x) = @XSE[O,B] (x).
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1. Déterminer un estimateur U,, de 6 fonction de la moyenne empirique X, sans biais et consistant.

Déterminer la loi limite de v/7n(U,, — 0).

w n

Déterminer I'’estimateur du maximum de vraisemblance V;, de 6.

4, Déduire de V,, un estimateur T}, de 6 sans biais et le comparer a T),.




